

Poštarina plaćena u gotovom.

Knjižnica kr. sveučilišta  
Zagreb

# SAMOBORSKI LIST

God. XXVI.

U Samoboru, 1. srpnja 1929

Broj 13.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se  
TRG KRALJA TOMISLAVA  
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

## Predavanje o Danskoj.

Dne 26. pr. mj. održao je u našem kinu g. Franjo Pakaci, novinar i konz. tajnik iz Kopenhagena uz prikazivanje originalnog danskog filma vrlo uspješno predavanje o materijalnoj i duševnoj kulturi Danske. Predavač je ponajprije ocrtao Danca kao ljude smišljene i trijezne, koji strogo luče vrijeme svoga osamostatnoga rada od vremena, kada se odmaraju i zabavljaju. Nekada, u vrijeme starih Rimljana, bili su i oni osvajači i pijanice, ali danas je dansko stanovništvo vanredno inteligentno i nadasve pošteno i baš radi velike prosvijećenosti svih staleža zauzimaju Danci danas mjesto najnaprednijega naroda na svijetu. Prvi princip danskog života jest: svaki pojedinac smije da uživa samo plodove svoga vlastitoga rada i po tome svaki čovjek vrijedi tek toliko, koliko vrijedi njegov rad. Drugi je princip: organizacija rada, koja se organizacija najbolje vidi u naprednom danskom zadrugarstvu. Temelj pak, na kome počivaju oba ta principa jest ta konstatacija, da je prosvijećenost naroda osnov svakog i svega napretka. A da je prosvijećenost naroda doista velika vidi se i po tome, što Danska danas nema više „jednog analfabeta. Dalje se je predavač osvrnuo na život danskoga seljaka za vrijeme njegova rada i odmora, pokazao je, kako baš u poljoprivredi postoji tamo jedan skladan vez između teorije i prakse. Ono, što je danski seljak naučio u višim pučkim školama primjenjuje on, kad se vrati kući, u svom radu, u svojoj staji i u cijelom svom gospodarstvu. Tu postoji sistem rada, koji se za razliku od američkog amerikanizma, koji ima samo mozak, može nazvati prosvijećeni amerikanizam, jer se on ne ukazuje samo u moru brojaka i dobara, već on uz mozak posjeduje još i srce.

Iza ovog sa velikom pažnjom saslušanih predavanja, prikazan je uz tumačenje g. Pakacia danski nacionalni film, koji nam je pokazao dansku materijalnu i duševnu kulturu u slici potvrđujući tako odlično iznesene riječi simpatičnog mladog predavača, koga je publika nekoliko puta nagradila pljeskom.

Svrha je ovog predavanja bila, da se prikaže način danskog rada, koji je doveo narod do blagostanja i da se i mi ugledamo u primjer malene Danske, koja zauzima tek površinu Hrvatske i Slavonije i da iz njega nešto za sebe naučimo. R.

## Ispravak na zaključke električnog odbora od 17. travnja 1929.

(Nastavak)

Ad V. Nakon dovršenog obračuna zamolio je na toj plenarnoj sjednici ing. Čavlina, da mu se izruče vrijednosni papiri, koje je on u ime jamčevine u nominalnoj vrijednosti od

100 000 Din. kod općine na temelju ugovora deponirao.

Svoju molbu za izručenje papira obrazložio je tako, da on imade na temelju odobrenih računa dobiti u ime zarade od općine Samobor iznos od Din. 235.405 13

Pošto njegova jamčevina iznosi Dinara 100 000 to on moli, da se od svote Dinara 235.405.13 odbije Din. 100.000 i da se ta svota u gotovom deponira u općinskoj blagajni kao njegova jamčevina, koju je on dužan općini položiti.

Medjutim zatražile su nekoje firme s kojima je ing. Čavlina stajao u poslovnoj vezi sudbenu zapljenu zarade ing. Čavline kod ovog poglavarstva, te je također jedna firma zatražila zapljenu jamčevine od Din. 100 000. — Sudbene zapljene zatražene su g 1928. nakon što je ing. Čavlina g. 1927. učinio sa općinom ugovor i obvezao se položiti jamčevinu i nakon što je ing. Čavlina imao prema općini razne plaćevne obveze odn. općina preuzela obvezu isplate raznih tražbina za centralu, koju je robu naručio ing. Čavlina na ime općine

Pošto se visina zarade mogla tačno ustanoviti tek nakon dovršenog obračuna firme Čavlina sa općinskom električnom centralom na čije ime je on naručivao robu, te pošto je općina sa ugovorom osigurala sebi prvenstvo na jamčevinu u iznosu od Din. 100.000 to je isplata zaplijenjene tražbine sa strane firme imala uslijediti nakon uredjenja gornjih računa i nakon dovršenja jamčevine.

Pošto u nijednom slučaju zapljene ne glasi sudbena odluka na zapljenu „Vrijednosnih papira“ već samo u jednom slučaju na zapljenu jamčevine od Din. 100 000, — to je na plenarnoj sjednici zaključeno, da se mogu izmijeniti vrijednosni papiri — koji su bili vlasništvo firme Čavlina — za gotovinu od Din. 100 000 — koja će svota ostati kao jamčevina opć. poglavarstvu.

Ista firma koja je tražila zapljenu kao cijele u visini od Din. 100 000 u svojoj drugoj sudbenoj odluci izričito traži zapljenu na onih Din. 100.000 koje je općina zadržala u lire kaucije

Kad će dakle Din. 100.000 izvršiti u ogu kaucije, podpada ta svota odnosno ostatak iste — ako će se šta zadržati u ime potrebe popravaka motora — pod sudbenu zapljenu.

Pošto su dakle vrednosni papiri bili slobodni, te pošto bi bila općina imala isplatiti na račun firme Čavlina u najkraćem roku D n. 235 405.13 to je gornjom odlukom općini olakočena isplata, jer si je od gornje svote zadržala Din. 100.000 u depositu te imala de facto odmah isplaćivati D n. 135 405 13 šta je bilo i učinjeno. — Tim dakle činom nije općina nikog oštećila a sa neizručenjem slobodnog vlasništva (papira) firmi ing. Čavlini, imala bi općina samo nepotrebne neugodnosti sa dotičnom firmom.

ad. VI. Na temelju ugovora bile su fir. Čavlina povjerene paušalne instalacije na izvjestan rok.

Pošto ali općina nije imala novaca, a pošto je rentabilnost elektrike ovisila o što većem broju konsumentenata, to se je prepustilo firmi ing. Čavline, da ona provede instalacije prema zagrebačkim cjenama.

Opetovano je bilo proglašeno, da se eventualne žalbe glede cijena imadu podnijeti opć. elek. centrali, koja će iste preispitati i nakon prespitanja dotičnima vratiti.

Provedenje paušalnih instalacija tačno je preispitano te je u tom pogledu učinjeno sve šta se je sa strane električnog odbora učiniti dalo. — O tome govori električni akt i topogledni apeli na one, koji imadu paušalne instalacije.

ad VII. Glede gradnje elektrarne stoji stvar ovako.

Temeljem nadopunjenog ugovora sa strane županije imao je ing. Čavlina nadzirati rad oko izgradnje elektrarne

Pošto bi kod gradnje temelja za stoeve mogle nastati komplikacije jer bi — kod eventualnih nedostataka ili pogrešaka u svijetlu krivio dobavljač strojeva graditelja temelja i obratno, da je on kriv ako bi nastale smetnje u pogonu, — to je na prijedlog stručnjaka zaključeno, da se imade povjeriti gradnja elektrarne istoj firmi, koja je nabavila i strojeve, uz dnevne cijene.

U smislu topoglednog odgovora g. stručnjaka odobreno je i 16% nagrada za nadzor rada oko izgradnje centrale, kako se to u opće kod takovih gradnja daje.

ad. VIII. Šta se tiče preinake prvobitne osnove o nabavi 2. motora kazati mi je slijedeće: Po mnijenju gg. stručnjaka bilo je uputno da se najprije ustanovi, koliki će biti potrošak struje.

Tek nakon definitivnog ustanovljenja moći će se nabaviti drugi agregati.

Pošto je firma ing. Čavlina bila ugovorom vezana na nabavu drugog agregata, to se je zaključilo, da se ona očituje, pod kojim bi najpovoljnijim uslovima hotjela da dobavi drugi agregat.

O tome je načinjen sa firmom ing. Čavlina zapisnik, kojeg je on potpisao i u tome zapisnik očituje ing. Čavlina, pod kojim uvjetima je voljan pribaviti drugi agregat iste firme. Ujedno se izjavljuje pripravan izmijeniti u slučaju naručbe zamašno kolo sa većim i svoju pet godišnju garanciju prenaša i na novi agregat.

U aktu o elektrici, leži taj zapisnik

Na sjednici zastupstva na kojoj je pretresan i prihvaćen obračun sa firmom Čavlina riješeno je i obrazloženo pitanje z kašnjenja izradbe električnog postrojenja

ad IX. i X. Kod pretresa računa sa ing. Čavlinom odbita mu je kod prvog računa svota u iznosu od Din. 151 797 47, a kod drugog računa D. 31 800.

Prema tome je sa strane prijašnjeg za-  
stupstva prema najboljem uvjerenju učinjeno  
sve, šta se je moglo učiniti, da se izadje kod  
izgradnje električnog postrojenja što bolje i  
jeltinije.

U taj udbitak je u obzir uzeto kresanje  
granja, a računsku pogrešku od Din 20.000  
svakako smo morali kao poštenu ljudi u ob-  
zir uzeti.

ad XI. Istina je, da je firma ing. Čavlića  
dužna izmijeniti pumpu u centrali pošto je  
to po stručnjaku ing. Konradu ing. Čavliću  
naloženo.

Iz obračuna, koji je saopćen u Samobor-  
skom listu od 15. siječnja t. g. tačno se vidi  
da je električno postrojenje stajalo Dinara  
1.288.500,63 a ne 1.800.000 —

Firma ing. Čavlića potraživala je Din  
1.421.375,98 za paušalne instalacije imala je  
općina uhrati svotu od Din 81.695,15 za pre-  
uzeti materijal svotu od Din 51.180,13

Ukupno Din. 132.875,28

Ostane dakle gornja svota u iznosu od  
Din. 1.288.500,63.

Tako je izgledao račun 30. VIII. 1928.

Šta se tiče izdataka za personal pogon  
i druge potrebštine ove izdatke valja ubrajati  
svakog pod odgovarajuću rubriku, a ne sve  
metati pod jedan naslov elektrifikacije Sa-  
mobora.

Mnogo se prebacuje izraz kojeg sam  
radio »Trgovačka tajna«, te se je u stanovi-  
štim krugovima mislilo, Bog zna, šta se pod  
tim izrazom sakriva.

Prije zaključka posla kod takovog po-  
duzeća kao što je električno, imade dotično  
vodstvo perfekuirati razne naručbe različite  
robe.

Mislim, da je svakome prema tome jasno,  
da je u interesu dotičnog poduzeća, da prije  
nego perfekuirati jednu potrebnu naručbu, za  
sebe izabire najpovoljnije uvjete.

To izabiranje i takove kalkulacije valja  
niko ne stavlja na veliko zvono, dok nije de-  
finitivno uredio posao. To je dakle svakome,  
koji nije zloban, jasno.

Svaki dakle onaj koji bez predrasude  
i skroz objektivno želi promotriti rad, koji  
moj toli stručnjaka i tadanjeg odbora mora  
još uvažiti stijedeće:

Kod sklapanja ugovora sa Ing. Čavlićem  
uzela se je u obzir cijena bakru te je usljed  
povoljne cijene bakru uštedj. Din 61.974 —  
Za elek. stupove dobila je opć. čisto 44.307,40

Ukupno Din. 106.281,40

Čim je općina dobila uporabnu dozvolu,  
zatražena je obrtnica za električni rad. Ovu  
obrtnicu nije poglavarstvo dobilo te usljed  
toga otpale su razne pristojbe koje bi donjele  
općini korist oko Din. 100.000.

Usljed činjenice, da je električno po-  
strojenje hotjelo provesti privatno poduzeće,  
imao je općinska električna centrala od svog  
prvog početka silne neprijatelje, te smo imali  
gigantsku borbu, da je uopće da elektrifi-  
kacije došlo. Ta se ogorčenost borbe čuti u  
općinskoj elektrarni silno, te da se više objek-  
tivnosti i manje osobne mržnje i zavisti po-  
kazivalo kod te stvari, držim, da bi to podu-  
zeće već danas postiglo ono, što se od nje  
ga traži.

**Milen Praunsperger**

## Dječje ferijalno odmara- lište u Samoboru

(Vila Wagner)

Samobor je udaljen od Zagreba samo  
3/4 sata autobusom (12 puta dnevno), a sa  
vudinalnom željeznicom 1 sat (6 puta dnevno).

te je omiljeno stjecište zagrepčana i drugih  
gostiju. Zbog svog romantičnog položaja lijepe  
okulice i krasnog zelenila, Samobor pruža sve,  
što se od idealnog ljetovališta zahtijevati može.  
Klima je gorska, ljeti je zrak čist i svjež tako,  
da se ljetna žega jedva i osjeća.

Samobor pruža — osobito djeci — mnogo  
raznolike i zdravog športa. Sumporno kupa-  
lište Sv. Helena, koje je u velikoj mjeri radio-  
aktivno, leži u najbližoj blizini Samobora, te  
pruža svojim gostima mogućnost ozdravljenja,  
ojačanja i razne zabave. Hydropatsko kupalište  
usred samog mjesta zdravo je i osvežujuće,  
a leži u prekrasnoj šumici. Tenis sport je  
dobro razvijen, na se odraslija djeca mogu  
uspješno vježbati.

Mnogobrojni izleti po samoborskoj oko-  
lici dobro su poznati, a naročito lijepa je šet-  
nja po Anđolu pod krošnjama mirisave crno-  
gorice sve do starodrevne gradine.

Na jednom brežuljku usred Samobora  
nalazi se prekrasnim i prostiranim parkom op-  
koljena udobna vila Wagner. Stari veliki park  
prošire se oko cijele vile, a ogradjen je sa  
sviju strana tako, da se djeca tamo po čitave  
dane mogu nesmetano zadržavati.

U čitavom visokom parteru i prvom katu  
uredjene su spavaće sobe, gdje se djeca po  
dobi i spolu razmeštavaju tako, da djevojčice  
dolaze u prvi kat, a dječaci u parter. Kupa-  
onica je uz spavaće sobe. Na krovu vile ure-  
đena je terasa za sunčanje i tuširanje. U prvom  
katu je skupna blagavaonica sa terasom, koja  
služi kao tržionica. Za slučaj nevremena zadržavaju se djeca u skupnoj danjoj sobi. Razumljivo se, da su djeca danju i noću pod stro-  
gim i savjesnim nadzorom same vlasnice.

Djeca, koja trchaju bud kokovu poduku  
(jezike i ostale školske predmete) mogu biti  
poučavana uz posebnu nagradu po stručnim  
silama. Pošta, telefon, telegraf, stoje općinstvu  
na uporabi. Isto tako i Iskusi i visni lije-  
čnici. Osobita pažnja posvećuje se svim za h-  
tjevima higijene. Zavod stoji pod kontrolom  
kućnog liječnika.

Hrana je obilna, prirodna i zdrava. Igranje  
i šetnja od 9 - 12 i od 4 - 7. Spavanje u 9  
sati. Potpuna opskrba na dan (soba i pensija)  
Din 50. Broj djece, koja će se primati je ogra-  
ničen. Sve informacije daje gđa Paula pl  
Wagner, Samobor vila Wagner.

## Domaće vijesti.

### Promocija

Dr. Hilarijon pl. Ortynski, pomoćni  
liječnik kr. sveuč. neurološko-psihijatrične kli-  
nike u Zagrebu promoviran je, dne 30. lipnja  
na čast doktora sveukupne me-  
dicine.

### Blagoslov zvona u kapeli Sv. Vida

obavio se uz veliko nčestvovanje i gra-  
đanstva i seoskog svijeta, dne 16. lipnja. U  
svečanoj procesiji zvona su otpraćena od žup-  
ne crkve do kapele. Blagoslovljenih je župnik-  
dekan pr. g. M. Zjalić i izrekao lijep govor  
o značenju i svrsi zvona. Zvonima su kumo-  
vali: supruzi Gabrijela i Marko Bahovec ve-  
ćenik, a manjemu Ignac Stiplofek i Franjo  
Mehović u ime bratovštine sv. Vida. Poslije  
je bila sv. misa, a u 4 sata popodne večer-  
njica, na koju je došlo mnogo građanstva.  
Cijeli dan hodočastilo je mnogo naroda sv.  
Vidu. Dakako da su nova zvona zvonila cijeli  
dan na radost brojnog naroda. Poslije podne  
došao je i Hrv. Sokol sa lanjarom.

Kapela Sv. Vid spada među najstarije  
u župi. Prije rata imala je dva zvona (78 kg.  
i 57 kg.) obadva su rekvirirana 1917. Nova

su radjena u tvornici A. Blazina, Zagreb. Veće  
je teško 115 kg, a manje 57 kg. Skupa sa  
balovima i jarmovima stajala su 7.740 Din.  
Nova su dakle zvona veća od prijašnjih, a  
daleko bolja.

Tako se pomalo opet kite naše crkve i  
kapele novim zvonima, da se ispuni ona pus-  
toš, koju je učinio svjetski rat. Čujemo da u  
jesen dolazi na red sv. Mihalj.

Pohvalno nastojanje našeg g. župnika  
oko obnove kapela i uabave zvona treba po-  
duprijeti.

Župljanin

### Zvona za sv. Mihalja.

Kapela sv. Mihalja dobit će ljetos dva  
nova zvona. Crkveni odbor zamolio je da zvo-  
nima kumuju g. baron V. Allnoch sa supru-  
gom i g. direktor Leibenfrost sa suprugom.  
Oni su se pripravno odazvali i obećali dati  
svoju pripomoć. Zvonarski odbor raspolaže  
dosad sa svotom od 832 Din, no kako to  
nije ni izdaleka dostatno (trebalo bi još jednom  
toliko), umoljavaju se p. n. župljani da pri-  
teknu u pomoć što prije, da se zvona naruče.

Milan Zjalić,  
dekan i župnik

### Pripomoćna zadruga

održat će u četvrtak dne 4. srpnja  
1929. u 8 sati uvečer u trgovišnoj vijećnici  
svoju redovitu godišnju glavnu skupštinu za  
VII. kolo, koja će se održati po § 26. zadružni-  
pravlila i valjane zaključke stvarati bez obzira  
na broj prisutnih članova. Zadrugari su po-  
zvani posebnom okružnicom te se i ovime  
pozivaju da prisustvuju na skupštini u što  
većem broju.

### 30-godišnjica mature

Dne 26. pr. mj. proslavili su maturanti  
zagrebačke gornje i danjogradske gimnazije  
iz godine 1899. svoju 30-godišnjicu mature.  
Učesnika kod proslave bilo je 42

Medju ostalim odličnim učesnicima pri-  
sustvovali su i naši samoborci gg. Marko  
Bahovec, zamjenik ravnatelja I. Hrv. Stedi-  
onice i Ante Vuković, zadružni povjerenik.

### Popis školskih sposobnjaka.

Dana 5. srpnja od 8—10 sati prije podne oba-  
vit će se u zbornici ovdašnje osnovne škole  
popis novih školskih sposobnjaka. Dolaze na  
red djeca rođena godine 1922. t. j. ona u  
dobi od 7 godina.

Zakon doduše dopušta, da se u školu  
upišu i takva djeca, koja su navršila istom šest  
godina, no za ovu to nije obaveza, niti će  
biti roditelji takove djece pozivani pred po-  
pisno povjerenstvo. Ukoliko će roditelji htjeti  
da upišu svoju djecu u školu sa navršenom  
šestom godinom, imadu se i ova djeca pred-  
vesti i primiti će se u školu samo u onom  
slučaju, ako su duševno i fizički potpuno spo-  
sobna za polazanje škole, što će kod popisa  
ustanoviti.

Ima djece u Samoboru, koja ovdje nas-  
tavaju, a nijesu ovdje rođena. Roditelji ili sta-  
raoci take djece, koja su obavezana na po-  
lazak, pozivaju se, da 5. srpnja dodju tako-  
đer u školsku zbornicu i da jednako sa so-  
bom dovedu tu djecu rođenu van Samobora,  
makar i ne primili poziv od općine

Ukoliko tko ne bi udovoljio ovom propi-  
su, bit će pritegnut na zakonsku odgovor-  
nost. Konačno se upozoravaju roditelji, koji  
imaju zakonski razlog za otpust svoje djece  
iz škole, da imaju doći 5. srpnja pred popisno  
povjerenstvo i ovdje staviti svoju molbu. No  
unaprijed se ističe, da su djeca obavezana na  
polazak svagdašnje škole kroz 5 godina, a na  
polazak opetovnice do navršene 15. godine  
života

### Šmidhenovo sumporno kupalište.

Starodrevno ovo kupalište, koje je još  
prije nekoliko decenija uredio pok samobor-  
ski načelnik Ljudevit Šmidhen, a kojega  
voda sadržaje sumpor, željezo, i ponešto ra-  
dija ove je godine posve obnovljeno. Uredjeni

su oba unutarnja bazena i veliki vanjski plivači bazen. Sagradjeno je novih 30 kabina. Preuređene i novo sagradjene prostorije za restauraciju. Park je iz temelja uređen, pa je čitavo kupalište, koje je rado posjećivano izletišta zagrebcana a i samoborcana dobilo posve novi oblik. Sadašnji zakupnik g. Šarić, daje si mnogo truda a i ne žali troškove, da u svakom pogledu udovolji posjetnike kupališta, te namjerava da podigne i zgradu za stanovanje kupališnih gosti. Time bi ovo kupalište postalo jedno od najljepših i najugodnijih odmarališta i ljetovališta u neposrednoj blizini Zagreba sa prekrasnim izletišta.

#### Za zvonove sv. Mihalja.

Priposlala je gđa. Marta Maly rođ. Prčić iz Atene, umjesto vijenca na odar svog blagopok. tetka Stjepana Žingerlina i Dolar.

#### Pjevačka večer Hrvat pjev. društva „Sijeme“ iz Šestine

održana je jučer u dvorani hotela „Latica“. Posjet je bio vrlo dobar. Potanje u slijedećem broju.

#### Završetak školske godine

Prekojuče, na Petrovo i Pavlovo završena je školska godina u ovdajšnjoj osnovnoj ženskoj stručnoj i zanatsko-trgovačkoj (šegrtskoj) školi. U 8 sati prisustvovala je školska mladež sa svojim učiteljima svečanom Te Deumu u župnoj crkvi, a iza toga se otputila u školu na zaključnu školsku priredbu.

Na školskom dvorištu izvedene su po djeci sviji razreda ritmičke vježbe sokolskoga sistema vanrednom točnošću. Trebalo je doista puno truda i ljubavi, da se svladaju sve poteškoće, uz koje su vezane ove vježbe, i da se postignu ovi lijepi rezultati, koji mora da napune zadovoljstvom svakoga, tko u tjelo vježbi gleda jedno moćno sredstvo, kojim se jača zdravlje, privikava na red i tačnost i razvijanju estetska čuvsiva.

U dvorani, gdje se nalazi stručna škola i koju je dupkom napunilo naše općinstvo, u prvom redu roditelji djaka, održano je školsko posijelo. Otpjevao je više pjesama, a iz svakoga je razreda govorio jedan učenik(ca) po jednu pjesmu. Iza toga je upravitelj škole srez. škol. nadzornik B. Toni prozvao odlikaše, razred po razred, i svakoga nadijelio nagradnom knjigom. — Učenici posljednjega godišta Čebušnik Nikola i Krajač Zorica dobili su za nagradu po jednu uložnicu Poštanske štedionice u sumi od 100 Din. dar Ministarstva Prosvjete. Nakon osnovne škole nagradjeni su naučnici Rešetar Janko kod stolarara Drag. Fresla, Bedeničić Nikola, kod trgovkinje Ane Rudar, Vugrinec Stanko, kod tiskara E. Košaka i Rusan Mirko kod trgovca A. Cizla svaki svotom od 30 Din. što ju je darovala u ovu svrhu Podružnica Saveza hrv. obrtnika u Samoboru. Povrh toga je svaki od pomenutih šegrta dobio nagradnu knjigu, dar trg. općine.

Još je dobilo nagradu nekoliko opetovničarki, koje su se odlikovale napredkom i vladanjem, iza čega su se djaci otputili u svoje razrede, gdje su im podijeljeni škol. izvještaji. Time je ova školska svečanost završena a nastupili su škol. praznici, za koje će vrijeme prikupiti mali djaci nove snage za novi rad u idućoj školskoj godini.

**Obrtno-radničkom društvu Napredak** darovao je za diplomu utemeljit. člana g. Tkalčić Franjo st. (Šmidhenova ulica) 100 Dinara.

Kao utemeljitelj član pristupio je g. Marko Kleščić, blagajnik općine Podvrh.

#### † Josip König

ravnatelj zemal. gruntovnice u m. umro je 27. pr. mj. Sprovod mu je bio 29. pr. mj poslije podne, te je sahranjen na našem župnom groblju. Pok. je prije koji 25 godina služio u Samoboru, kao gruntovničar.

Lahka mu zemljica!

#### Pačka knjižnica i čitaonica.

Dne 7. srpnja u 2 sata popodne održati će svoju redovitu glavnu skupštinu Pačka

knjižnica i čitaonica u svojim prostorijama u Samostanskoj ulici. Napominjemo da se ovo po drugi put saziva glavna skupština pak se umoljavaju gg. članovi da istoj u potpunom broju prisustvuju izvole da se daljnjim radom nastaviti može. U slučaju premalenog broja članova odgadja se skupština u 3. sata bez obzira na broj članova.

Ujedno javljamo da se knjige početi od 23. lipnja redovito izdavaju i primaju svake nedjelje od 2—3 sata po podne, a gg. članove opominjemo koji do sada članarinu uplatili nisu da to čim prije uplate.

Odbor.

#### Za nagradne knjige

školskoj mladeži darovao je g. prof. Ivan Kocijan svotu od 100 Din. kako to on čini već više godina uzastopce — Uprava mu škole toplo zhvaljuje.

#### Vicinalna željeznica Zagreb Samobor

stavila je za nedjelje i blagdane 3 nova vlaka u promet, i to dva iz Zagreba a jedan iz Samobora. Prema novom voznom redu općit će vlakovi kako slijedi:

##### Iz Samobora:

Na radne dane: 6<sup>10</sup>, 8<sup>20</sup>, 12<sup>20</sup>, 16<sup>20</sup>, 18<sup>45</sup> 20<sup>30</sup>

Na nedjelju i blagdane: 6<sup>10</sup>, 8<sup>20</sup>, 11<sup>30</sup>, 12<sup>50</sup>, 16<sup>15</sup>, 18<sup>30</sup>, 19, 21<sup>50</sup>. (Novi u 16<sup>15</sup>)

##### Iz Zagreba:

Na radne dane: 6<sup>20</sup>, 8<sup>15</sup>, 12<sup>15</sup>, 14<sup>15</sup>, 18<sup>45</sup>, 20<sup>30</sup>,

Na nedjelje i blagdane: 6<sup>20</sup>, 8<sup>15</sup>, 10, 11<sup>30</sup>, 14, 14<sup>15</sup>, 17<sup>30</sup>, 20<sup>30</sup>, 21<sup>50</sup>. (Novi u 10 i 17<sup>30</sup>)

#### Zaključni ispiti u građanskoj školi u Samoboru

održat će se 1. srpnja i narednih dana u prisustvu delegata ministarstva prosvjete

#### Podružnica Hrv. kršć. socijala

slavi svoju 20. godišnjicu društvenoga rada i 10 godišnjicu tamburaškog zbora u nedjelju 7. srpnja o. g.

Sv. misa služit će se u kapeli Sv. Mihalja u 1/2 11 sati, a popodne u 2 sata izlet i zabava za članove u Anindolu.

Pozivaju se članovi i članice izvršujući, podupirajući i utemeljitelji, da svakako kod ove proslave sudjeluju, te u što većem broju dođu k sv. misi i na izlet. U slučaju nepovoljnog vremena zabava se priređuje u društvenoj prostoriji.

Odbor.

#### Bratovština sv. Vida

Ova naša najstarija bratovština održala je u nedjelju dne 23. pr. mj. svoju redovitu godišnju glavnu skupštinu, koja je radi posvete zvonova kapelice sv. Vida dne 16. pr. mj. bila otkazana.

Skupština se održala u Zaprešičkoj kleti bratovštine. Pošto se sakupio dovoljan broj članova, predsjednik Mijo Tunjko pozdravlja braću i izvješćuje o radu bratovštine i njezinom materijalnom stanju. Skupština prima izvještaje na znanje. — Zaključuje se buduće godine proslaviti 150 godišnjicu postanka bratovštine. Bira se slijedeći novi odbor Tunjko Mijo predsjednik, Kuhar Franjo st. podpredsjednik, Tunjko Stjepan, tajnik, Kunić Gjuro blagajnik, u odbor Stiplošek Ignac, Cvetečić Vjekoslav, Mažić Ivan, Turovec Stjepan, Šek Slavko, Biščan Janko, Žibrat Ivan, Revizori Oslaković Franjo i Medved Gabro.

Iza toga razvila se animirana bratska zabava uz obilgaine nazdravice.

**Naplata poreza i novčanik kazni pomeđu priznanica na zadržanih 20% krunskih novčanica.**

Za dugovani porez do 31. decembra 1926. godine mjesto gotovog novca primat će državne blagajne priznanice, koje su izdate na zadržanih 20% krunskih novčanica prilikom njihovog žigosanja. Ove priznanice za plaćanje dugovanog poreza primat će se u punom iznosu od lica i nasljednika, kojima

su bile izdate od strane nadležnih organa koji su vršili žigosanje i obustavu, a od ostalih lica u vrednosti od 50% i to bez obzira na veličinu poreznog duga.

Osim toga te će se priznanice primati u punom iznosu i bez obzira na koga glase, u ime naplate navćane kazne po Finacijskim krivicama i to za onaj dio koji po specijalnim zakonskim propisima ulazi kao prihod u državnu kasu.

Porezovnici se pozivaju, koji takove priznanice posjeduju, da odmah dužni porez kod ovotrg. poglavarstva sa tim priznanicama podmire.

#### Hrvatsko seljačko pjevačko društvo „Bor“ u Sv. Nedjelji

kraj Samobora priređuje u nedjelju 7. srpnja 1929. koncert s plesom na školskom igralištu.

Na ovaj koncert je pozvano više pjevačkih društava, koja će svojim nastupima uveličati samu priredbu. — Do sada su se za nastup prijavila pjev. društva „Sijač“ iz Stupnika, „Susedgrad“ iz Podsuseda, i „Bratstvo“ iz Vel. Doline. — Na programu će biti same pjesme poznatih kompozitora. — Pozivamo s toga sve prijatelje pjesme, napretka i kulture da nas svojim posjetom počaste. Uz lijepe pjesme ne će manjkati ni dobre glazbe izvrsnog bulleta i dobre kapljice. Za ples svira poznata poštanska glazba iz Zagreba. Biti će i raznih šaljivih atrakcija na pretek. — Gosti se mogu dovesti Tapredovim i Medvenovim autobusima i sa Samoborskom željeznicom, te se sa stanice Sv. Nedjelja besplatno prevažaju brojnim vlasielinskim kolima, koja će onog dana društvu na raspolaganju biti.

Početak koncerta je u 3 sata. Ulaznica je minimalna a čisti dobit na koncertu ide za nabavu vatrogasnih potrebitina domaćem vatrog. društvu.

Molimo stoga i samoborske građane, da ne zaborave doći na koncert u svoje susjedno mjesto. — Za mnogobrojni posjet moli

Odbor.

#### Samoborsko kino kazalište.

Donosi slijedeći velegradski raspored:

3. o. mj. „Priroda i ljubav“.  
6 i 7 o. mj. „Spiljuni“.  
10. o. mj. „Ljubovca Rozwolskoga“.  
13. o. mj. „Smrti skok“ (looping the loop).  
17 o. mj. „Song“ (Prijava novac).  
20. o. mj. „Divna laž Nine Petrovne“.

## Sport.

### Derby — Samobor 5 : 5

Prošle nedjelje imali smo prilike gledati jednu prvorazrednu momčad Zagreba — Derby. To je dakle do sada bila najbolja momčad, koja je kod nas gostovala. Derby, i ako u prvenstvu svoga razreda nije bio sretno ruke, ipak ima sve odlike jedne dobre momčadi. Njegova je igra mirna i promišljena, a pojedini ml. di igrači njegovi su dobri tehničari i taktičari. Naši su ponovo dokazali, da kad igraju sa srcem mogu da budu ravnopravan protivnik i onim višim zagreb. klubovima. Kad bi još u našoj navali bio barem jedan čovjek-strijelac, koji nebi loptu peckao, rezultati utakmica zvučili bi drugačije. No i ovako moramo biti zadovoljni, jer su se svi naši igrači trsili da svome klubu pribave što ljepši rezultat, a svojoj publici da dokažu, da znaju da igraju i da se bore. — Golove su za Samobor dali: Šulek 3, Pešić 1 i Šaban 1, Cornetti 4 : 1 za S. Sudac g. Žgavec osrednji.

#### Javna zahvala.

Ovime hvalim trgovišnom blagajniku g. Stanku Kompare, koji me je pravednim, istinskim i poštenim prizivom spasio od plaćanja bolničkih troškova u iznosu od 912 Din. koje sam bio osuđen platiti ni kriv ni dužan po Okružnem uredu za osiguravanje radnika. Na priziv dobio sam riješenje po naredbi g. ministra socijalne politike i nadzornog zdravlja da se riješavam plaćanja gore navedenih bolničkih troškova za Matu Vrduljak.

Samobor, 28. lipnja 1929.

Gjuro Jurčić

GOSTIONA  
**FRANJO TKALČIĆ**

(prije Ivan Budi.)  
Lijepa i ugodna bašća.  
**Dnevno svježi zajutak.**  
Najbolja Samoborska i Plješivička  
vina od godine 1924.  
Svaki dan svježe pivo na čaše.  
Nedjeljom na ražnju janjci i odojci.  
Preporuča se  
**Franjo Tkalčić**  
gostioničar

**Prodaje se kuća**

sa 2 stana, svaki od 2 sobe i kuhinje u Samostanskoj ulici broj 2. — Uпитati kod vlasnika g. Krajačića.

**Najbolje muholovke  
MEDOS**

dobiju se najjeftinije na veliko i malo u papirnici S. Šek.

**Prodaje se kuća**

sastojeća od 2 sobe i kuhinje i vrt nalazeća se u Starogradskoj ulici br. 8. (na Pećini). — Uпитati kod vlasnika g. Štembergera, zvonara.

**Javna Zahvala.**

Prigodom smrti našeg milog sina  
**Metoda Novak**

zahvaljujemo se svim prijateljima, znancima i rođacima, koji su nas u tuzi tješili, pokojnikov odar cvijećem oktilili i sprovedli do zadnjeg počivališta.

Napose hvala djever. i djeverušama, bratovštini sv. Filipa i Jakoba, te svima koji su nam pismeno ili usmeno izrazili svoje sažaljenje i sućut.

Svima, svima hvala, a od Boga plaća.

Tugujući roditelji  
**Ana i Mišo Novak.**

**Općinska električna centrala  
trgovišta samobor.**

Izvadja kućne instalacije i priključke za električnu rasvjetu iz prvorazrednog materijala po propisu »Saveza njemačkih elektrotehničara« uz vrlo niske cijene bez konkurencije te uz potpuno jamstvo u pogledu materijala i izvedbe.

Na skladištu drži stalno veliki izbor žarulja zatim svjetiljke moderne lustere razna rasvjetna tjelesa, sve uz vrlo niske tvorničke cijene.

Uprava općinske električne centrale.

**Iznajmljuje se lokal**

na vrlo prometnom mjestu (čošak) prikladan specerajsku ili inu trgovinu za brijačku ili krojačku radionicu ili inu kakvu poslovnicu — Uпитati u upravi ili u trgovini g. Fleissa Perkovčeva ulica.

**Hydropat. kupalište**

dnevno tople kupelji u kupa-  
ma i kupelji u plivačem  
bazenu.

**RADENSKU** nudja uz najpovoljniju cijenu i znatan popust gg.  
**KISEBICU** trgovcima i gostioničarima  
**ANTUN CIZL, SAMOBOR.**



**Nikelj očale**

od 35 Dinara dalje kao i I-a Double očale i cvikere po 100 Din. držim na skladištu. Primam narudžbe po receptu i obavljam iste uz najumjerenije cijene.

Celuloid Diplomats naočale protiv sunca sa zelenim i crnim staklom za 35 Dinara.

**Iv. Sudnik, urar, Samobor**

**Zajamčenu**

**„ZORKA“ GALICU**

sumpor i rafiju prvorazredne kvalitete, na malo i na veliko, nudja najpovoljnije

**ANTUN CIZL, SAMOBOR.**

**Gradjevni materijal**

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najjeftinije kod

**„Samoborke“ d. d. Samobor**

(preko puta kolodvora)

**Restauracija „BAVIČA“ Samobor**

vlasnik KAZIMIR KOPSA  
preporuča

**poznatu domaću kuhinju**

uz vrlo umjerene cijene.

Primaju se abonenti. Abonoma daje se i izvan kuća. Teče se prvorazredna samoborska vina te obiljubljeno oštujsko pivo.

Dvostruko sladno crno pivo „JELAČIĆ“

za rekonvalescente.

**ZNAMENITO CRNO „TOMISLAV“ PIVO U 1/2 LIT. BOCAMA.**